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Κερκύρας Νεκτάριος: Ο Κύριος μας δίδαξε πως η 
Ανάσταση δεν περιορίζεται σε γήινες αντιλήψεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το εσπέρας της Μεγάλης Δευτέρας, τελέστηκε με κατανυκτική 
διάθεση η Ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Τρίτης στον 
Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Πόλεως Κερκύρας.

Στην ιερά ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, πλαισιούμενος από τον αρχιερατικό 
επίτροπο πόλεως π. Νικόλαο Μοναστηριωτη, τους διακόνους του και με την 
παρουσία πλήθους πιστών που συμμετείχαν με σεμνότητα και προσευχή.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε τον Ιερό Ναό 
ως πνευματικό κέντρο, τόπο καλλιέργειας της καρδιάς και της συνείδησης του 
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ανθρώπου, μέσα στην ησυχία και τη χάρη του Θεού.

Στη συνέχεια, με αφορμή τα ευαγγελικά αναγνώσματα της ημέρας, αναφέρθηκε σε 
τρία σημεία.

Πρώτα, στη διαχρονική παρουσία της υποκρισίας, επισημαίνοντας πως οι 
Γραμματείς και οι Φαρισαίοι, ενώ φαίνονταν θρησκευόμενοι, έκρυβαν πίσω από το 
προσωπείο τους την επιθυμία για προσωπική προβολή.

Έθεσε το ερώτημα αν και εμείς σήμερα δρούμε ενσυνείδητα ή παγιδευόμαστε σε 
μηχανισμούς αυτοδικαίωσης και επίδειξης, αντί να βαδίζουμε τον δρόμο της 
ταπείνωσης και της μετάνοιας.

Με αφορμή την ερώτηση των Σαδδουκαίων προς τον Χριστό, ο Σεβασμιώτατος 
υπογράμμισε το δεύτερο σημείο, ότι και σήμερα υπάρχει πλάνη γύρω από την 
κατανόηση της ζωής μετά τον θάνατο.

Πολλοί φαντάζονται τη Βασιλεία του Θεού ως απλή συνέχεια της παρούσας ζωής. 
Όμως ο Κύριος μας δίδαξε πως η Ανάσταση δεν περιορίζεται σε γήινες αντιλήψεις. 
Όλοι θα είμαστε αδελφοί εν Χριστώ, χωρίς τις διακρίσεις της σαρκός και της 
κοινωνικής ταυτότητας, καθώς δεν υπάρχει διάσταση χώρου και χρόνου ενώπιον 
του Θεού. Ο Χριστός ετάφη και ανέστη για να μας φανερώσει αυτήν τη νέα ζωή, 
την όντως ζωή, και να μας ελκύσει στη θεία πραγματικότητα.

Ολοκληρώνοντας, ως τρίτο σημείο, σταθηκε στη σχέση του ανθρώπου με την 
εξουσία και τους κατέχοντες αυτήν και στην ανάγκη διάκρισης ανάμεσα στην 
τυπική υπακοή στους νόμους της πολιτείας και στην ουσιαστική πίστη και υποταγή 
μόνο στον Θεό. Η φράση του Κυρίου «ἀπόδοτε οὖν τὰ Καίσαρος Καίσαρι, καὶ τὰ 
τοῦ Θεοῦ τῷ Θεῷ» υπενθυμίζει πως ο υπέρτατος νόμος είναι ο νόμος της 
συνείδησης, ο οποίος κατευθύνεται από το θέλημα του Θεού.

Οφειλουμε σεβασμο αλλα οχι ψυχική υποχρέωση σε οσους κατέχουν την 
νομοθετική εξουσία.

Κάλεσε τους πιστούς να μη συγχέουν τη θεία εξουσία με την ανθρώπινη κυριαρχία 
και να κρατούν την ψυχή τους καθαρή από κάθε προσκόλληση σε προσωρινές 
δόξες.



Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους παρισταμένους καλή συνέχεια της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδος, προτρέποντας όλους να εισέλθουν στο Πάθος του Χριστού με 
αλήθεια και ειλικρίνεια καρδίας, ώστε να αξιωθούν και της χαράς της 
Αναστάσεως.












